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 511 entrevistas telefónicas, aplicadas con CATI.

 Recolección de datos, miércoles 23 de Febrero
2011, entre las 17:30 y 21:00 horas.

 Muestreo probabilístico de hogares con teléfono
fijo, a partir de BBDD con cobertura nacional,
propias de ICCOM.

 Dentro del hogar, selección de los sujetos por
cuotas de sexo, GSE y edad.

 Datos ponderados a nivel de sujetos por G.S.E.,
Zona, Sexo y Edad, obteniendo una muestra de
representación nacional para el universo en
estudio.

Metodología, Muestra y Ponderación

ENCUESTAS
(Muestra Real)

DISTRIBUCIÓN
RELATIVA

ERROR MAX. 95% 
CONFIANZA

TOTAL 511 100% + 4,3%

Hombre 210 41% + 6,8%

Mujer 301 59% + 5,7%

18 a 29 años 143 28% + 8,2%

30 a 49 años 205 40% + 6,8%

50 a 74 años 163 32% + 7,7%

Alto (C1C2) 175 34% + 7,4%

Medio (C3) 168 33% + 7,6%

Bajo (D) 168 33% + 7,6%

R. Metropolitana 203 40% + 6,9%

Regiones 308 60% + 5,6%
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SI
87

NO
13

Conocimiento existencia pre y postnatal:
En Chile existe un derecho para las mujeres que trabajan con contrato, que les asegura un tiempo de descanso 
prenatal de un mes y medio y un descanso postnatal de tres meses, ¿Sabía usted de la existencia de este derecho?
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Es suficiente
12

Debería ser 
mayor

85

Debería ser 
menor

1

NS/NR
3

Opinión sobre duración de postnatal:
En su opinión, el derecho al postnatal, esto es, el tiempo para cuidar a un recién nacido, que es de tres 
meses, ¿es suficiente, debería ser mayor o debería ser menor?



6

SI
82

NO
17

NS/NR
1

Conocimiento de compromiso de SP sobre postnatal:
¿Sabía usted que el Presidente Piñera se comprometió en su campaña a extender el postnatal a seis meses?
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Acuerdo con extensión de postnatal a 6 meses:
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con el proyecto del Presidente Piñera de extender el postnatal a 
seis meses?

De acuerdo
90

En desacuerdo
7 Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
2

NS/NR
1
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SI
46

NO
49

NS/NR
5

Acuerdo con efectos de extensión de postnatal a 6 meses:
Se afirma que extender el postnatal a 6 meses afectará las posibilidades de trabajo y de desarrollo laboral 
de las mujeres, ¿Está usted de acuerdo con esa afirmación?
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Debe ser 
obligatorio

33

Debe darse la 
libertad

66

NS/NR
1

Obligatoriedad o libre disposición de extensión de 3 meses de postnatal:
Pensando que los primeros tres meses del postnatal son obligatorios, en su opinión, ¿la extensión hasta los 
seis meses también debería ser obligatoria o la mujer debería tener la libertad de decidir si regresa antes?
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Acuerdo con reincorporación de mujeres al trabajo en jornadas parciales antes de los seis meses:
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con fortalecer y flexibilizar el postnatal hasta los seis meses permitiendo a 
las mujeres decidir si quieren reincorporarse al trabajo con jornadas parciales antes de los seis meses?

De acuerdo
81

En desacuerdo
14 Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
1

NS/NR
4
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Con jornada 
completa

12

Con jornadas 
parciales

83

NS/NR
5

Modalidad de jornada ante reincorporación de mujeres:
En su opinión, si la mujer decidiera reincorporarse al trabajo antes de los seis meses, ¿debiera ser con 
jornada completa o con jornadas parciales?
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SI
62

NO
34

NS/NR
4

Traspaso del postnatal al padre:
Si el postnatal se extiende hasta los seis meses, ¿estaría usted de acuerdo con que después de los primeros 
tres meses la madre pueda traspasar parte de este derecho al padre del recién nacido?
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SI
68

NO
27

NS/NR
5

Traspaso de tiempo del prenatal al postnatal:
¿Está usted de acuerdo con que, por deseo de la madre, ésta pueda traspasar 2 de sus actuales 6 semanas 
de prenatal a su postnatal para alargarlo más?
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Disposición a perder ingresos por extensión de postnatal:
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que la ley pueda obligar a una mujer a extender el postnatal 
de tres a seis meses, aunque eso le signifique una disminución de sus ingresos?

De acuerdo
31

En desacuerdo
62

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo

3

NS/NR
4
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SI
64

NO
31

NS/NR
5

Percepción sobre actitud de empleadores para contar con beneficiarias antes de seis meses:
Si la extensión del postnatal de tres a seis meses no fuera obligatorio y la mujer pudiese decidir si regresa antes a 
trabajar, ¿Cree usted que los empleadores ejerzan presiones, obligando a las mujeres a volver antes a trabajar?
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Perfil de los encuestados. 
Hijos:

Tiene 
Hijos

70

No Tiene
30

Menores de 1 año
7

De 1 a 5 años
16

Mayores de 5 
años

86

Base: Tiene Hijos



17

Posee 
trabajo 

remunerado
53

No posee 
trabajo 

remunerado
47

Posee 
contrato de 

trabajo
71

No posee 
contrato de 

trabajo
29

TOTAL MUESTRA

Perfil de los encuestados.
Condición laboral:

TRABAJADORES REMUNERADOS
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Perfil de los encuestados. Ingresos del hogar:
Tomando en cuenta todos los ingresos de su hogar, sean sueldos, jubilaciones, rentas, asignaciones y otros 
ingresos, ¿En qué rango de ingreso mensual se encuentra su hogar?

Más de 2 
millones de pesos

4

Entre 1 y 2 
millones

7

Entre 500 mil y 1 
millón

16

Entre 250 mil y 
500 mil

34
Menos de 250 mil 

pesos
mensuales

27

NS/NR
12
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Aprueba
39

Desaprueba
38

No aprueba, ni 
desaprueba

13

NS/NR
10

Aprobación Presidencial:
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno?
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Identificación Política:

* La diferencia para completar el 100% corresponde a otras alternativas en las respectivas preguntas.

24

33

¿Con cuál coalición se identifica más?

* La diferencia para completar el 100% corresponde a otras alternativas en las respectivas preguntas.

Alianza

Concer-
tación +
Juntos 

Podemos
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